



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ ПРАВДА

№ 14 (424)
Цена
15 коп.

Орган Бакчарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ПОЛНАЯ ПОБЕДА НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ!

„Мировая война, связанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — доканать фашистского зверя“.



(Из первомайского приказа товарища Сталина).
Красная Армия с честью выполнила первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Она доканала фашистского зверя в его логове.

СЛАВА ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОМУ ФЛОТУ!

У К А З Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая праздником Победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны Советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Крайней Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеровской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества — праздником Победы.

9 мая считать нерабочим днем.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 мая 1945 года.

В СОВНАРКОМЕ СССР

В соответствии Указа Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 9 мая праздником Победы Совнарком СССР постановил: считать 9 мая 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским, государственным учреждениям 9 мая с. г. в день всенародного торжества праздника Победы поднять на своих зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Подписание акта безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил Акт о военной капитуляции

1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени германского верховного командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Командованию союзных экспедиционных сил.
2. Германское верховное командование немедленно издает приказы всем немецким командующим сухопутным, морским и воздушным силам и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23-01 часа по центрально-европейскому времени 8 мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разоружиться, передав все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями союзного верховного командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений парходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также маши-

нам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам введении войны.
3. Германское верховное командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных командованием союзных экспедиционных сил.
4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным объединенными нациями или от их имени, применимы к Германии и германским вооруженным силам в целом.
5. В случае, если немецкое верховное командование или какие либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.
6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.

Митинг победы

Едва радио передало радостную, долгожданную весть об окончании войны, о полной победе нашей героической Красной Армии совместно с войсками наших союзников над фашистской Германией, люди не могли больше оставаться дома. Они спешили на улицу, к своим родным и близким знакомым, чтобы поздравить их и вместе пережить этот счастливый момент.
При встрече люди обнимались, целовались со слезами радости на глазах, крепко жали руки, поздравляли с победой советского народа над проклятой Германией. Некоторые даже не находили слов для выражения радости и счастья, переполнивших их сердца.
Еще не было объявлено о митинге, во советские патриоты съездили на площадь. Молодой походкой, забыв свою старость, шли старики и старушки, не обращая внимания на дождь и грязь.
Стройными колоннами, с красными знаменами подходят к трибуне коллективы организаций.
На трибуне появилась руководитель района, на площади сразу же наступила тишина. Митинг трудящихся открывает председатель райисполкома тов. Заплаткин. Его непрерывная речь не несколько раз прерывалась бурными аплодисментами, когда он произнесил имя Великого

Сталина и говорил о полной победе Красной Армии над фашистской Германией.
Товарищ Заплаткин представил слово первому секретарю райкома партии тов. Родикову. Который в своем выступлении сообщил о победе Красной Армии над ненавистным врагом, о капитуляции Германии и подписании акта. Тов. Родиков отметил самоотверженный труд советского тыла, что явилось немалым вкладом в дело победы над врагом. В заключение своего выступления тов. Родиков призвал советских людей работать еще с большим напряжением, чтобы помочь Родине залечить раны, причиненные кровавым врагом.
Выступали с поздравлениями представители советских, партийных организаций, интеллигенции и участники Отечественной войны.
В конце митинга под бурные, долго несмолкающие аплодисменты было принято письмо Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину. Трудящиеся села Бакчар заверили своего мудрого и любимого вождя, что они будут работать с еще большим напряжением, сделают для своей родины все, чтобы скорее восстановить хозяйство, разрушенное фашистскими погромщиками.

Подписано 8 мая 1945 года в городе Берлине.

От имени германского верховного командования: Кейтель, Фридебург, Штумпф.
В присутствии:
По уполномочию Верховного Главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза Г. Жукова.
По уполномочию Верховного Командующего экспедиционными силами союзников Главного Маршала авиации Теддера.
При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:
Командующий стратегическими воздушными силами США генерал Спаатс;
Главкомандующий французской армией генерал Делатр Д Тассинья.

Т. Иванова,

Высоким урожаем встретим дорогих защитников Родины



РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

За самоотверженный труд на полях и образцовое выполнение производственных заданий на полевых работах занесутся на районную доску почета:

1. **Гребенников В.** — пахарь колхоза „Победа социализма“, вспахивающий за день по 3,05 га или выполняющий дневное задание на 305 процентов.
2. **Требунский С.** — пахарь этого же колхоза, вспахивающий ежедневно 2,53 га или выполняющий дневное задание на 253 процента.
3. **Губин В.** — борноволок колхоза „Весна“, заборанивающий в день до 13 га вместо 6 га по норме.
4. **Собин В.** — борноволок этого же колхоза, заборанивающий в день до 14 га при норме 6 га.
5. **Мерзляков П., Глухов Г., Ханьжин А., Кузнецов** — пахари колхоза имени Молотова, вспахивающие ежедневно по 1,50 га вместо 1 га по норме.
6. **Бездетко А. С.** — трактористка Галкинской МТС, вспахавшая на колесном тракторе за три смены 11,66 га вместо 9,60 га по плану и сэкономила горючего 30 кг.
7. **Русинова Е. А.** — трактористка Галкинской МТС, вспахавшая на колесном тракторе 4,30 га вместо 3,20 га по плану и сэкономила горючего 10 кг.

ПРИСТУПИЛИ К СЕВУ

С каждым днем все шире разворачиваются полевые работы на колхозных полях.

Передовые колхозы им. Молотова, «Северный луч», «Борьба», «Северное сияние», «Прогресс», «Победа социализма» и «Мирный труд» еще 5 мая приступили к севу зерновых культур. Воодушевленные полной победой Красной Армии над фашистской Германией, они обязались закончить сев в лучшие агротехнические сроки с обязательным применением всех правил агротехники.

Упорным трудом решают судьбу урожая

В полной боевой готовности встретил весенний сев колхоз им. Молотова. На полевых работах колхозники работают с сознанием своего долга перед Родиной и фронтом в дни полного разгрома врага. Они не жалеют ни сил, ни времен на завоевание богатого урожая.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина и не забываемые исторические победы Красной Армии 1-2 мая была объявлена фронтовая вахта под лозунгом — без полукта норм не уходить с поля. Слова советских патриотов

не разошлись с делом. Мерзляков П., Глухов Г., Ханьжин А., Кузнецов Е. вспахали по полторы нормы. Тракторист Гарькуша и Колесник выполнили свое задание на 140 проц.

Болхозницы Кузнецова Е., Лопатина О., Бессмертных З., Ильина К., работающие на заготовке дров для сушилки, выполнили дневное задание на 200 проц.

Колхозники обязались закрепить достигнутые успехи на весь период весеннего сева.

А. Попова.
Парторг обкома ВКП(б)

Для Родины

Берлин взят нашей родной Красной Армией. Берлин пал. Эти глубоко волнующие радостные слова передаются из уст в уста.

Это историческое событие воодушевляет всех трудящихся на самоотверженный труд во имя скорейшей победы над врагом, на усиление помощи фронту.

Пахари колхоза „Верный путь“, Малиновского сельсовета, Чебаков Ф. А., Стремилев И. Н. с первых дней полевых работ перевыполняют дневное задание. Они ежедневно вспахивают 1,10 гектара при норме 1 гектар. Телешун А., Евтушенко Н., Стремилева А., Савкина М. на раскорчевке земли выполняют по 2-3 нормы в день.

Л. Филипченко.

В ответ на исторические победы Красной Армии

Победные сообщения с фронтов Отечественной войны воодушевляют тружеников тыла на новые производственные победы. В ответ на взятие Красной Армией фашистского логова — Берлина члены огородного и табачководческого звеньев колхоза «Победа Социализма» объявили 1-2 мая днями фронтовой вахты и взяли конкретные обязательства.

В течение двух дней они закончили все подготовительные работы на своих участках. Вывезли 50 возов навоза, набили 13 парников, приступили к вывозке перегноя на картофельное поле.

Вывозка навоза производится на коровах, принадлежащих колхозникам. Все члены обеих звеньев работали дружно и самоотверженно.

После подведения итогов фронтовой вахты лучшие люди правления колхоза были премированы.

П. Баженова.
Агитатор.

Новый вклад коллектива МТС

С большим воодушевлением встретил коллектив МТС постановление правительства о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа. Сразу же после радиопередачи открылся митинг рабочих и служащих МТС. Все выступающие товарищи выразили единое мнение — сделать новый вклад в дело победы, помочь Родине скорее залечить раны, причиненные немецкими варварами.

По окончании митинга началась подписка на новый заем. В течение часа подписка была произведена на 28 тыс. руб., что составляет более 100 проц.

к месячному фонду зарплаты. Вся сумма подписки на заем победы была внесена наличными в первый же день.

Не отстали в этом патриотическом деле и механизаторские кадры. Тракторная бригада № 10, где бригадиром тов. Колобов Н. А., подписались на 8 тыс. руб. и деньги сразу внесла наличными. Бригадир Пелых Т. А. дал взаймы Родине наличными 3000 руб. Бригада тов. Харитонова целиком подписались на новый заем и сразу же внесли деньги по подписке.

А. Андриянова.

С чувством любви к своей Родине

Активно прошла подписка на заем победы в колхозе „Рассвет Нарыма“. Они подписались на 173 тыс. руб., из которых 83 тыс. рублей внесли наличными.

Отец трех фронтовиков Авдеев К. Д. подписался на 4000 руб., деньги внес полностью. Бригады полководческих бригад Смирнов

и Дюжиков каждый подписался на 3.500 руб. и деньги сразу же внесли наличными. Инвалид Отечественной войны Сафонов И. М. сделал свой вклад 1.500 руб.

Шестидесятилетний колхозник Некрасов дал на укрепление Родины 2.500 руб. наличными, Аникин — 3.000 рублей.

Е. Душечкина.

Замечательная инициатива



В детском доме для сталинградских детей — сирот войны. Под руководством мастера-инструктора Павла Яковлевича Мелехина старшие мальчики учатся сапожному ремеслу.

Фото Н. Ситникова и З. Неверовой.

Фотохроника ТАСС.

В Бакчарском детском доме воспитывается 55 детей дошкольного возраста. У большинства родители находятся на фронте, защищая счастливое детство советских детей.

Святой долг всей общественности района окружить этих малышей материнской любовью и повседневной заботой. Чтобы эти годы их детства ничем не отличались от жизни их сверстников, живущих с родителями.

Коллектив маслопрома проявил замечательную инициативу, взяв шефство над группой дошколят. В международный праздник трудящихся 1-е Мая весь коллектив приходил в детский дом в своих подшефным. Сотрудники маслопрома поздравили малышей с праздником и вручили им подарки.

Дети были счастливы и весело рассказывали гостям стихотворения, пели песни и весело играли в их присутствии.

Такие встречи взрослых с малышами надолго останутся в детской памяти.

Л. Литвинчук.

Ответственный редактор Т. Е. ВАГИНА.

Плодовый сад и ягодник укрупненного опорного пункта плодово-ягодных и овощных культур ежегодно весной обрабатывается разными ядами, опасными для животных.

Просьба ко всем гражданам, имеющим скот, не пускать его без надзора во избежание захода на территорию сада и ягодника и-могущего быть отравления животных, за что дирекция плодово-ягодного пункта не несет ответственности.

ДИРЕКЦИЯ.

Продаются питомником укрупненного опорного пункта плодово-ягодных и овощных культур в с. Бакчар саженцы яблони, груш, вишни, слив, ирги, тополя и разных ягодников в неограниченном количестве для колхозных и садовых садов колхозников, рабочих и служащих.

ДИРЕКЦИЯ

Дифтерия и борьба с ней

Дифтерия — острое инфекционное заболевание, характеризующееся поражением слизистых оболочек дыхательных путей (нос, гортань, трахея) и тяжелым острым отравлением организма, специфически действующим на жизненно-важные организмы и системы.

Поражает дифтерия преимущественно детский возраст и чаще всего детей от 3 до 5 лет, затем от 6 до 10 лет. Дети от 11 до 15 лет заболевают сравнительно редко. Большой процент смертности падает на детей в возрасте от 0 до 2 лет. Зрелый возраст менее восприимчив.

Охлаждения, простудные заболевания, общее ослабление организма способствуют скорейшему заражению. Заражаются дети:

1. путем прямого соприкосновения с больным (поцелуи);
2. путем капельной инфекции (при кашле, чихании) и 3. путем непрямого попадания (прикосновения с предметами и вещами обихода, которые могли инфицироваться отделяемым, содержащим дифтерийную палочку: носовые платки, полотенце, игрушки, посуда и пр).

Почему больных огромную

роль в распространении дифтерии играют, так называемые „носители“, т. е. лица, переболевшие или еще не болевшие, но носящие в себе инфекционное начало дифтерии, которая не вызывает заболевания у данного человека, но чрезвычайно опасна для других лиц.

Восприимчивый организм, в который попала инфекция, заболевает не сразу: от момента проникновения инфекции в организм до момента явного заболевания проходит от 3 до 21 дня, в среднем 10-14 дней.

Различают подострую, хроническую и острую форму дифтерии.

Наиболее часто встречается острая форма дифтерии зева. В течение первых 2-3 дней появляются признаки общего недомогания. Носовое дыхание затруднено. Голос становится глухим, принимает носовой оттенок. К концу вторых суток появляется небольшая кашель и хрипоты. На третий день повышается температура, появляется небольшая опухоль подчелюстных лимфатических желез. Температура повышается постепенно. Миндалины набухают, слегка краснеют, появляется небольшая болезненность при глотании и начинают образо-

вываться налеты на миндалинах и отек гортани, в редких случаях распространяется за пределы ключиц. Без специфического лечения налеты окутывают всю гортань, вплоть до мягкого неба, пленки сливаются, появляется резкая боль при глотании. Из носа выделяется кровянистая жидкость пленками. Это и есть первая стадия дифтерии.

Вторая стадия болезни характеризуется тем, что дифтерийный процесс, захватывая гортань, вызывает явления, так называемого, „круппа“. Голос ребенка становится слабым, кашель приобретает лающий или каркающий характер, при вздохе появляется свистящий звук. Наступает второй период этой стадии, характеризующийся крайним беспокойством, испугом и тоской ребенка. Дыхательная щель резко суживается, набухают шейные вены, лицо окрашивается в свинцовый цвет. Периодически наступают приступы удушья.

Без медицинской помощи в тяжелых случаях приступы повторяются все чаще и наступает 3 период полного удушья. Этот период сопровождается отравлением организма ядом, который выделяет дифтерийная палочка, нарушением кровообращения, нарастающим пара-

лицом центральной и периферической нервной системы.

Кроме этого, дифтерия дает чрезвычайно тяжелые осложнения: бронхит, воспаление легких, почек, тяжелые параличи нервной системы, часто оставляющие уродство на всю жизнь, раннее и позднее поражение сердца.

Из описанного мы видим, что заболевание дифтерией протекает чрезвычайно тяжело, и матери, помня это, всегда должны принимать первые меры предосторожности за долго до прихода врача:

1. Не ходить в дом, где лежит больной ребенок и не допускать к себе больных детей, строго выдерживая наложенный карантин.
2. Не пользоваться общими предметами и игрушками с больным ребенком, не давать и не брать вещей после смерти ребенка.

В случае заболевания ребенка, немедленно идти на консультацию к медицинскому работнику.

Самым главным способом предохранения является 100-процентное проведение 3-кратных профилактических прививок, начиная с одного года жизни до 8 лет. Прививки предохраняют в 85 проц. случаев и действуют в течение 4 лет.

Е. Лантух.
Эпидемиолог.